

Тот, кто помогает организации подсобных хозяйств и развитие огородничества, делает патристическое, государственное дело

ФРОНТУ И ТЫЛУ — БОЛЬШЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ!

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

ПОДСОБНЫЕ хозяйства предприятий и учреждений города в сложных условиях великой отечественной войны имеют исключительное значение. Они позволяют мобилизовать местные продовольственные ресурсы и направить их на обслуживание трудящихся города. Практика показала, что там, где этому делу уделяют серьезное внимание, подсобное хозяйство встает на крепкие ноги и дает большие результаты.

Большой опыт в организации подсобного хозяйства имеет отделение обторга. Хорошо занимается этим делом артель «Экспорт». Поручено оно тов. Александрову, энергичному, инициативному работнику. Овощами с подсобного хозяйства обеспечена не только столовая. Получили овощи и те рабочие артели, которые своим трудом помогли хозяйству. Неплохо готовятся здесь и к весеннему сезону: заготовлен картофель на семена, приняты меры к обеспечению хозяйства семенами огородных культур. На поля вывозятся удобрения.

Но не везде усвоили жизненное значение подсобных хозяйств. Есть у нас еще близорукие хозяйственники, которые живут только сегодняшним днем. Взять, к примеру, зам. директора чугунолитейного завода тов. Фейгина. По его мнению подсобное хозяйство вообще не нужно. На лето завод пока что имеет землю под овощи. Что касается семян, удобрений, то об этом здесь еще не задумывались.

Времени осталось немного. Все вопросы надо решать сейчас же. Нужно заготовить семена и прежде всего обратить внимание на заготовку верхушек клубней картофеля. Необходимо поскорей отремонтировать инвентарь.

Хозяйственным и профсоюзным организациям нужно по-серьезному взяться за подсобные хозяйства, образцово провести весенний сев и получить для трудящихся города больше картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

М. И. Калинин в г. Горьком

18 марта в г. Горький прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин для вручения орденов и медалей Советского Союза ряду заводов и их работников, награжденных за образцовое выполнение заданий Правительства по производству вооружения, боеприпасов и специальных заданий.

Весну встретим во всеоружии

Работники торгового предприятия имеют некоторый опыт в организации подсобного хозяйства. В прошлом году на площади в 6 га они выращивали картофель, капусту, огурцы и помидоры. В этом году посевная площадь увеличивается до 20 га. Только одного картофеля будет посажено 10 гектаров. Сейчас полным ходом идет подготовка к весне. Полностью перебран для посадки картофель, заготовлены семена овса, помидоров, огурцов и моркови.

На участке подсобного хозяйства уже вывезено 110 тонн навоза из 350 по плану, а фекалия 20 тонн при плане 80 тонн.

Успешно идет сбор золы. В ряде предприятий и учреждений (горсовет, баня, электростанция и т. д.) поставлены ящики, куда по договоренности работники предприятий сыпают золу из печей.

Кипит работа в парниках. Рамы застеклены, ящики набиты навозом.

Плохо обстоит у нас с крупным рогатым скотом. Вместо 10 голов по плану мы имеем всего одну корову и двух телок. Количество птицы также далеко отстает от плановой цифры. В этом году мы имеем договор с инкубаторной станцией на поставку нам цыплят.

Весь коллектив торгового предприятия поможет работникам подсобного хозяйства успешно провести посевную кампанию. Недавно сотрудники торгового предприятия на своем производственном совещании постановили ежедневно после работы по 4 часа работать в подсобном хозяйстве.

А. Чехлов, управляющий отделением ТОРГ'а.

Иждивенческие настроения на чугунолитейном заводе

Думают ли на чугунолитейном заводе об организации своего подсобного хозяйства? Такой вопрос был задан зам. директора завода тов. Фейгину.

— Собственно говоря, к чему оно, ведь каждый рабочий имеет свой огород и позаботится о себе. Ну, а кому будет трудно, тому мы поможем, дадим лошадку, — ответил он.

На заводе есть столовая для рабочих, но продуктами ее сейчас обеспечивает торг. Видимо, и дальше руководители завода думают жить на чужом иждивении. Тов. Фейгин хочет уподобиться птичке, которая ни сеет и ни жнет, а сыта бывает.

Между тем, возможности у завода богатые. Земля есть —

9 гектаров, тяговая сила есть. Сельскохозяйственный инвентарь завод в состоянии изготовить у себя в цехах. Удобрения — навоз, зола — имеются на территории предприятия.

— Средств нет, — хором заявляют заместитель директора и член завкома тов. Дмитриев. — Вот составим смету, она пойдет в трест, из треста в Наркомат и т. д.

А где руководители были раньше? Почему этим вопросом не занимался завком? Почему председатель завкома т. Кожанова не созвала общее собрание рабочих и не посоветовалась с ними об огородничестве, о подсобном хозяйстве?

Н. К.



Подготовка к весеннему сезону. Кузнец-стахановец Чуйской МТС П. Н. Иконописцев ремонтирует сеялку.

...А воз и ныне там

Если вы спросите председателя месткома тов. Абрамова, как готовится к весне подсобное хозяйство ложкосюза, он вам подробно перечислит все мероприятия, которые намечены: будем возить навоз, будем собирать верхушки картофельных клубней и еще очень много. А в действительности — ничего. Все — в перспективе.

В ложкосюзе даже не интесуются, какой участок им отведен под подсобное хозяйство.

— Мы ходим в горкомхоз и узнаем, — успокаивает т. Абрамова.

К такому серьезному делу, как подсобное хозяйство, нельзя относиться так беззаботно.

Будут свои овощи

Своему подсобному хозяйству артель «Экспорт» уделяет большое внимание. Столовая артели до сих пор снабжается овощами из урожая прошлого года. Кроме того, был выдан картофель рабочим, которые помогли подсобному хозяйству. В этом году посевная площадь увеличивается. Под овощи будет занято 10 гектаров, вместо 3,5 в прошлом году. Урожай, который запланирован, позволит обслужить общественным питанием в течение года 400 человек. Кроме того, получают овощи рабочие, которые будут помогать хозяйству. Постоянный штат создается из домохозяек.

Сейчас хозяйство энергично готовится к весне. Ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны, жатка.

Впервые в этом году будет проведена яровизация семенного картофеля, который сейчас заготовлен полностью, перебран и сложен в овощехранилище.

Зав. подсобным хозяйством тов. Александров заключил соглашение с домохозяйками, согласно которому получит от них семена свеклы, огурцов, моркови, лука.

Под удобрения собирается зола. Ее выгребают из печей служебных помещений, сыпают в определенное место, откуда она будет вывезена на поля. Вывозится фекалий с территории завода и навоз со дворов городских организаций. Заготовлено 6 тонн фосфоритной муки.

Обеспечить овощами столовую и весь коллектив артели «Экспорт» — вот задача подсобного хозяйства. Есть основание полагать, что эта задача будет успешно решена.

С. Волкова.

Во власти самотека

Беласовская МТС в этом году не выполнила годовой план ремонта тракторов в установленный правительством срок.

Можно назвать много причин, в результате которых машинно-тракторная станция отстала от ремонта. Но остановимся на основных.

МТС плохо подготовилась к ремонту. Не была своевременно проявлена забота о запасных частях, хотя бы старых, для реставрации. Начав ремонт с запозданием, МТС долго работала без графика, нормы ремонтниками не выполнялись. Старший механик Кокурин, который, казалось бы, должен был систематически следить за выполнением графика, когда он уже был составлен, в действительности не интересовался этим.

Рабочая сила в мастерской расставлена плохо. По заявлению бригадира Кузнецова в его бригаде много лишних людей,

которые мешают работать. При разборке машины части высыпаются куда попало, так что после них не найдешь.

Часто работа останавливалась из-за нехватки деталей, не потому что их нет, их просто не подготовили своевременно.

Среди ремонтников есть очень много инициативных товарищей. Например, товарищ Ермилов. По его предложению была начата реставрация многих частей. Тов. Востряков стал изготовлять наружный зуб в мягком сцеплении, кузнец Бакулев освоил изготовление собачки ускорителя к магнето и т. д. Все это говорит за то, что МТС имела возможность изготовлять и реставрировать многие запасные части, но сделано очень мало. По последним данным реставрировано и сделано новых запасных частей всего на сумму 8.200 руб.

Можно было изготовить по крайней мере вдвое больше.

Сейчас ремонт тракторов задерживается из-за нехватки гильз, поршней, втулок головки шатуна, нижних катков, деталей мягкого сцепления. Многие из этих частей мастерская может реставрировать, но говорят, что уже нечего реставрировать, т. е. нет изношенных частей. Такое положение, например, с гильзами, в которых теперь ощущается острая нехватка, возникает уже не впервые. И все же старые гильзы находились. Если бы МТС как следует трянула своими внутренними ресурсами, то гильзы для реставрации вновь нашлись бы.

Беласовская МТС вполне могла закончить ремонт тракторов в срок. У нее имеется вполне плохое оборудованная мастерская и хорошие кадры ремонтников. Бригада Николая Смирнова на

ремонте моторов показывала образцы стахановской работы. Хорошо работала бригада Туранова на ремонте задних мостов. Токарь Восгряков на точке деталей выполняла нормы на 150 проц.

Невыполнение плана можно отнести исключительно за счет неоперативного руководства со стороны директора тов. Груздева и старшего механика т. Кокурина.

Беласовская МТС держит серьезный экзамен. Объем тракторных работ в этом году неизмеримо больше прошлогоднего. Многие еще надо сделать, чтобы встретить весну во всеоружии. Но прежде всего нужно как можно скорее закончить ремонт и произвести его высококачественно. Нужно обеспечить также машины горючим, в особенности твердым, с которым в МТС обстоит очень напряженно.

И. Цуккер.

С огромным подъемом был встречен доклад тов. Сталина от 6 ноября 1941 года коллективом Семеновской МТС. Этот доклад стал для каждого из нас боевой программой действий. На партийном собрании мы решили довести его до глубокого сознания всех трактористов и, главным образом, работающих на ремонте. Перестроили по-новому и всю партийно-политическую работу с ремонтниками. Чтецы, беседы, политинформаторы вышли непосредственно в мастерские. Наши агитаторы, прежде всего, сами хорошие производственники. Не только словом, но и делом мобилизуют они ремонтников на стахановский труд. Старший механик коммунист тов. Махоткин в дни ремонта тракторов безвыходно находился в мастерских. Следуя его примеру, не уходили с работы до тех пор, пока не выполнят задания и трактористы. Коммунист тов. Ежов ежедневно организует четки сообщений Советского Информбюро и других материалов о великой отечественной войне. Он рассказывает о трудовом героизме наших советских людей, работающих в тылу. Ремонтники неплохо справились с поставленными задачами. Они отремонтировали все тракторы раньше срока и хорошим качеством.

А. Калинин,
секретарь парторганизации.

Следуйте примеру этих школьников!

Ученицы 3-го класса Кирилловской начальной школы Гаяля Малышева и ее подруги сестры Оля и Лида Мельниковы тоже помогают фронту громить фашистскую немчину. Каждый день после занятий в школе они берут санки, корзины и едут собирать куриный помет для удобрения полей своего колхоза. В один из дней они собрали удобрений около 2-х центнеров. Этому примеру последовали Валя Михайлова и Фрося Цветкова, которые тоже собрали более 2-х центнеров. А когда учительницы гг. Коржева и Рябова обсудили этот хороший почин на классном собрании, то на сбор удобрений стали выходить все учащиеся школы. Ребята Беласовской МТС собрали несколько центнеров обтирочного материала для МТС. Работа эта не приостанавливается и сейчас. Кроме того, они собирают и воду и куриный помет. Пионеры и школьники района! Подхватывайте почин кирилловских и беласовских школьников. Помните—ваша помощь колхозу, МТС, предприятию—это помощь вашим отцам и старшим братьям, защищающим родину, вашу счастливую и радостную жизнь от гитлеровских разбойников!

Т. Кузнецова,
замначполитотдела Беласовской МТС по комсомолу.

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон. За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери—14 самолетов. За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов. В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерны с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника. Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из 3-х населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 1000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром т. Кроник, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор т. Букалов сбил 2 немецких самолета, лейтенант тов. Рыков—один самолет. Все наши 6 истреби-

телей благополучно возвратились на свой аэродром. На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3-го батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления, сдались в плен, передав разведчикам пропуска листовки «Приказ товарища Сталина № 55», винтовки с боеприпасами. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдать в плен. В бою за деревню Б. заводчик тов. Виноградов метким огнем из своего оружия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами. Сержант саперной роты Ф. В. Булишев за 5 дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мин. Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области партизанский отряд под командованием тов. И. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 2 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил один немецкий самолет. На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Вемме и два солдата. Перебежчик рассказал: „Наш батальон укомплектован солдатами, переброшенными на советско-германский фронт и

Франции. Меня зачислили в 8-ю роту. В ней я застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я нашел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдаться в плен, что и сделал при первой возможности“. Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62 немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: „Вчера мы нашли картошку. Теперь можно что-нибудь кушать. Хорошо было бы достать что-нибудь в картошке. Но в селе уже не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты поели все без остатка“. Отступая из деревень Знаменка и Черкесская, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские изверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многих жителей немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников. На эском заводе в Баку стахановцы Волошко, Исмаилов и Довещо добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения в течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

14 марта с. г. в г. Куйбышев прибыл Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании в СССР г. Арчибалд Кларк Берр. В прошлом году Кузнецкий металлургический завод имел одно небольшое подсобное хозяйство в 160 гектаров. В эту весну в шести подсобных хозяйствах будет засеяно около десяти тысяч гектаров, в том числе огородными культурами и картофелем—1800 гектаров. Уже теперь металлурги получают с парникового хозяйства зеленый лук, свеклу и свежие огурцы. Подсобные хозяйства имеют около 2.000 коров, 2200 свиней, 450 ульев.

За рубежом

В германских частях, расположенных в Шалон Сюр-Саон, Дигуэн (департамент Алье), Кои (департамент Ньевр) и в департаменте Мани вспыхнули серьезные волнения. В Даксе (департамент Ланд) и в Аркашоне (департамент Жиронды) германские солдаты убили офицеров. Одно лицо, прибывшее из Венгрии, передает, что четыре венгерские дивизии, предназначенные для отправки на советско-германский фронт, забунтовались. Немецкие части окружили эти дивизии и открыли огонь. В результате произошедшей перестрелки обе стороны имеют убитых и раненых. США прекратили отправку материалов и продуктов во Французскую Северную Африку, начиная с 19 февраля. В Финляндии 70 процентов детей в возрасте до семи лет умирают голодной смертью. Население почти совсем не получает хлеба и картофеля.

Ответственный редактор
Г. А. КОМАРОВ

Бойцы прислали детям письмо

Воспитанники Семеновского детского дома послали бойцам Красной Армии в подарок несколько посылок. Одна из них пошла в полевой госпиталь. Недавно раненые бойцы прислали детям письмо. В письме они благодарят воспитанников

детского дома за подарки и заверяют, что как только поправятся, снова пойдут бить гитлеровских бандитов, нарушивших наш мирный труд и счастливую жизнь. Это письмо было прочтено на общем собрании воспитан-

ников и работников детдома. Дети обещали помогать Красной Армии всем, чем могут, а работники детдома обещали воспитателя для нее достойное попечение. Недавно ребята послали бойцам еще 15 посылок.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

9 тонн сельхозпродуктов героическим ленинградцам

Колхозы Бокковского сельсовета выделили героическим ленинградцам 9150 килограммов сельскохозяйственных продуктов. Бокковские колхозники лично сами отправляют трудящимся города Ленина 800 килограммов хлеба, картофеля и овощей. Колхозница, жена красноармейца В. М. Обрезкина принесла 6 килограммов ржи, П. Н. Смирнова—20 килограммов ржи и 7 килограммов лука, 22 килограмма ржи и 16 килограммов картофеля выделяет Ф. Н. Громов, Н. Гориков.

150 процентов квартального задания

В соревновании на лучшую помощь фронту рабочие и служащие Федосеевского лесничества добиваются больших успехов. На 10 марта они выполнили квартальное задание по специальному заданию на 150 процентов. А. Комаров.

Сессия горсовета

25 марта состоится очередная сессия горсовета. Сессия обсудит вопрос о состоянии и эксплуатации жилищно-коммунального фонда.

На танк „Горьковский тракторист“

Трактористы Семеновской МТС—инициаторы в нашей области сбора средств на постройку танка „Горьковский тракторист“—внесли для этой цели 5200 рублей. Быстров И. П., Охлопков Е. А., Вахрушин А. А., Бартушевич А. К. внесли на танк по 175 рублей каждый.

Городская прачечная

В городе открывается прачечная по обслуживанию населения. Во второй половине апреля заканчивается ее строительство и оборудование.

От бойцов Юго-Западного фронта

Коллектив Семеновского лесопункта завода имени Серго Орджоникидзе получил письмо от бойцов Юго-Западного фронта, полное благодарности за полученные ими от коллектива подарки ко дню XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. —В ответ на вашу заботу, пишите героические фронтовики, мы ответим еще более сокрушительными ударами по врагу. Смерть немецким оккупантам!

На танк „Горьковский кооператор“

Члены-пайщики Овсянковского сельпо с большим подъемом производят сбор средств на танк „Горьковский кооператор“. Бокковский колхозник уже внесли 500 рублей. Взнос отдельных пайщиков превышает 100 рублей. Так, А. А. Комлев внес 125 рублей, тов. Тренчи—150 рублей, Н. Гориков.

Доводится до сведения всех граждан, что **ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ БАНЯ** при станции Семенов работает ежедневно по четвергам, пятницам, субботам с 12 до 22 часов (время московское). В эти же дни с 8 до 11 часов утра баня работает, как санпропускник.

СЕМЕНОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ **ТРЕБУЮТСЯ ученики электро-монтеров и машинистов** на двигателях внутреннего сгорания, а также **БУХГАЛТЕР**. ДИРЕКЦИЯ

СЕМЕНОВСКОЙ МТС **ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ ЗАВЕДУЩИЙ** нефтяным хозяйством. Оплата по договоренности. ДИРЕКЦИЯ

Семеновскому чугунолитейному заводу **ТРЕБУЮТСЯ СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ**. Обращаться к главному бухгалтеру.

Семеновскому леспродторгу **ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР ТОРГОВОГО ОТДЕЛА**. Об условиях справиться у гл. бухгалтера. ДИРЕКЦИЯ.